
ABSTRAKT 

NÁZEV PRÁCE: Analýza rozdílů u standardní situace – kop od branky mezi skupinovou 

a vyřazovací fází na mistrovství Evropy 2024 ve fotbale 

 

Cíl: Cílem této bakalářské práce je analýza rozdílů u standardní situace kop od branky mezi 

skupinovou a vyřazovací fází na ME 2024 ve fotbale. 

 

Metody: Ke zpracování této práce byla použita vědecká metoda nepřímého pozorování 

prostřednictvím videozáznamů všech 51 utkání turnaje a následné observační analýzy 

vybraných parametrů standardní situace kopu od branky. K hodnocení významnosti 

skupinových rozdílů byl použit koeficient věcné významnosti Hedgesovo g. 

 

Výsledky: Výsledky analýzy prokázaly rozdíl mezi skupinovou a vyřazovací fází turnaje u 

vybraných parametrů kopů od branky. Středně významný rozdíl byl zjištěn u prostoru první 

přihrávky do pokutového území (Hedgesovo g = 0,64), kdy ve vyřazovací fázi došlo 

k častějšímu využití této varianty rozehrání. Dále byly zaznamenány středně významné rozdíly 

u výšky přihrávky po zemi (g =0,54) a u první přihrávky směřující na post střední obránce (g = 

0,70). Úspěšnost rozehrání kopu od branky byla ve vyřazovací části vyšší (42 %, průměr 5,4) 

než ve skupinové fázi (35 %, průměr 4,1; g = 0,54), zatímco co četnost první přihrávky za 

třetinu hřiště byla ve vyřazovací fázi nižší (42 %, průměr 5,4) než ve skupinové fázi (51 %, 

průměr 6,0; g = 0,18). U úspěšných kopů rozehraných v první třetině byl ve vyřazovací části 

zjištěn častější výstup krajními prostory (62 %, průměr 2,9) oproti skupinové fázi (57 %, průměr 

1,9; g = 0,54). Nejvýraznější rozdíl byl zjištěn u parametru vyvezení míče pod tlakem soupeře 

v úspěšných kopech rozehraných v první třetině, kde byla ve vyřazovací části významně vyšší 

četnost této herní činnosti, což potvrzuje velká věcná významnost rozdílu (Hedgesovo g = 0,87). 

 

Závěr: Získaná zjištění rozšiřují poznatky o významu kopu od branky v moderním fotbale. 

Ve vyřazovací fázi turnaje týmy častěji preferovaly kontrolovanější rozehrání v první třetině, 

dosahovaly vyšší úspešnosti rozehraní a více zapojovaly střední obránce do první přihrávky. 



Dále byly ve vyřazovací fázi úspěšné rozehrávky častěji spojeny s vedením míčem pod tlakem 

soupeře a s výstupem hry krajem hřiště. Tyto poznatky lze využít v tréninkovém procesu, 

zejména u mládežnických kategorií, kde je vhodné klást důraz na nácvik kontrolované 

rozehrávky kopu od branky, práci pod tlakem a plynulou výstavbu hry z obranné třetiny. 
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